EL ENTORNO DE LAS EMPRESAS
El Entorno de Marketing de una empresa consiste en los actores y fuerzas externas al marketing que afectan la capacidad de la dirección de marketing para crear y mantener relaciones provechosas con sus clientes meta. El Entorno de Marketing presenta tanto oportunidades como amenazas. Las empresas de éxito saben que es crucial vigilar los cambios del entorno y adaptarse a ellos.


EL MICROENTORNO DE LA EMPRESA 
El microentorno consiste en fuerzas cercanas a la empresa, las cuales afectan su capacidad para servir a sus clientes: 
LA EMPRESA: Al diseñar los planes de marketing, la dirección de marketing toma en cuenta a otros grupos de la misma empresa, como la alta dirección, finanzas, investigación y desarrollo.
PROVEEDORES: Son los que proporcionan los recursos que la empresa necesita para producir sus bienes y servicios. 

CLIENTES: Los mercados de consumo consisten en individuos y hogares que compran bienes y servicios para su consumo personal. Los mercados industriales compran bienes y servicios para usarlos en sus procesos de producción.  Los mercados de revendedores los revenden para la obtención de utilidades.  Los mercados gubernamentales que son dependencias del gobierno que se usan para producir servicios públicos o transferirlos a quienes los necesiten.
COMPETIDORES: El concepto de marketing dice que para tener éxito, una empresa debe proporcionar a sus clientes mayor valor y satisfacción que sus competidores.

PÚBLICOS: Es cualquier grupo que tiene un interés real o potencial sobre la capacidad de una organización para alcanzar sus objetivos.  Hay siete tipos de públicos: 
1. Los públicos financieros influyen en la empresa para obtener fondos, como son los bancos. 
2. Los públicos de medios de comunicación llevan noticias y opinión editorial como son los periódicos y revistas. 
3. Los públicos gubernamentales influye el gobierno en la seguridad de productos y publicidad.
4. Los públicos de acción ciudadana como los ecológicos, y se mantiene contacto con ellos mediante relaciones públicas. 
5. Los públicos locales incluyen residentes y organizaciones de la comunidad. 
6. El público general 
7. Los públicos internos incluyen trabajadores, empleados y funcionarios. Si los empleados se sienten cómodos su actitud es positiva.
EL MACROENTORNO DE LA EMPRESA 
El macroentorno de la empresa consiste en fuerzas de la sociedad que afectan al microentorno: demográficas, económicas, naturales, tecnológicas, políticas y culturales. 
[bookmark: _GoBack]ENTORNO DEMOGRÁFICO: La demografía es el estudio de la población en términos de tamaño, densidad, ubicación, edad, sexo y raza. Este entorno es de gran interés para el Mercadólogo por que se refiere a las personas y las personas constituyen los mercados.
ENTORNO ECONÓMICO: Se refiere a los factores que afectan el poder de compra y los patrones de gasto de los consumidores. 
 ENTORNO NATURAL: Este entorno abarca los recursos naturales que la empresa requiere como insumos o que son afectados por las actividades del marketing. 
LA CRECIENTE ESCASEZ DE MATERIAS PRIMAS. Las empresas que elaboran productos que requieren recursos escasos enfrentan grandes aumentos en los costos, aunque todavía estén disponibles esos materiales 
EL AUMENTO EN LA CONTAMINACIÓN. Hay que eliminar los desechos químicos y nucleares de los suelos, la cantidad de contaminantes en los alimentos, y la saturación del medio ambiente con materiales de empaques no biodegradables. 
LA CRECIENTE INTERVENCIÓN DEL GOBIERNO EN LA ADMINISTRACIÓN DE LOS RECURSOS NATURALES.
ENTORNO TECNOLÓGICO: Se refiere a las fuerzas que crean nuevas tecnologías y que a su vez crean productos y oportunidades de mercados nuevos, sin embargo cada tecnología nueva sustituye a una vieja. 
ENTORNO POLÍTICO: Consiste en las leyes, dependencias del gobierno y grupos de presión que influyen en diversas organizaciones e individuos de una sociedad determinada y los limitan. Una reglamentación inteligente puede fomentar la competencia y asegurar mercados equitativos para los bienes y servicios.
POLÍTICAS PÚBLICAS: La legislación en materia de negocios se ha implantado por diversas razones: 
Proteger a las empresas unas de otras. Proteger a los consumidores de las prácticas comerciales poco éticas. Proteger los intereses de la sociedad contra un comportamiento comercial irrestricto.
ENTORNO CULTURAL: Este entorno se compone de instituciones y otras fuerzas que afectan los valores, percepciones, preferencias y comportamientos básicos de una sociedad. Las creencias culturales siguientes pueden afectar la toma de decisiones del marketing
PERSISTENCIA DE VALORES CULTURALES: Hay dos tipos de creencias y valores, las centrales y las secundarias: Las centrales son las que se transmiten de padres a hijos y son reforzadas por la escuela, la iglesia, empresas y gobiernos. Las secundarias son las que están más abiertas al cambio.
