[bookmark: _GoBack] Recopilar y seleccionar información.

Toma de apuntes 
Su objetivo es extraer las ideas más importantes de una exposición o lectura. 
Escríbelas con claridad, orden y brevedad, y deja márgenes para hacer anotaciones, sin claves ni abreviaturas para que las entiendas fácilmente.

Lectura comprensiva
Se trata de una lectura lenta, profunda, reflexiva y exhaustiva.  En función de la complejidad del texto, lee más de una vez, no leas precipitadamente y hazlo poniendo en práctica toda tu capacidad crítica. 
Procura entender todo y consulta el diccionario o plantea preguntas a otras personas, si lo necesitas.

Subrayado
Es una de las técnicas de selección más efectivas, siempre que se subrayen las partes más significativas; por ello, nunca selecciones más de 50 % del texto.  
Subraya después de haber leído el texto entero, y ten presente que lo subrayado debe tener sentido por sí mismo, para comprenderse. Utiliza diferentes colores o tipos de subrayado para diferenciar las ideas principales de las secundarias, las fechas de los lugares y los nombres, etcétera.

Parafrasear en los márgenes
Es una técnica combinada de selección y comprensión en la que se escribe en los márgenes palabras o frases clave que te ayudan a recordar el resto de la información.

Conectar partes del texto
Se relacionan las palabras más importantes del texto mediante líneas, cuadros y círculos, lo que da la pauta del contenido.
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