Contratos de trabajo
En México la Ley Federal del Trabajo establece en el artículo 25 (veinticinco), que los patrones están obligados a establecer las condiciones laborales del empleo con sus empleados, a través de contratos de empleo, contratos de trabajo, por escrito y en caso de no cumplirse con dicha obligación legal, éstos se hacen acreedores a sanciones de carácter administrativo y legal.
En México los contratos de trabajo o contratos de trabajador se clasifican en:

Contrato colectivo de trabajo
Un contrato colectivo de trabajo, muchas veces también llamado convenio colectivo de trabajo, es un tipo de contrato muy peculiar celebrado entre los trabajadores y los patrones. Este acuerdo regula todos los aspectos de la relación laboral: salarios, jornada, descansos, vacaciones, condiciones de trabajo, representación sindical, etc. Las condiciones que establecen estos tipos de contrato son las condiciones mínimas en las que han de celebrarse las relaciones laborales de un puesto, de tal forma que el contrato de trabajo suscrito sea la base, y luego cada empleado puede mejorar sus condiciones laborales, pero no empeorarlas.
Contrato individual de trabajo 
Los contratos individuales de trabajo pueden no ser registrados, sin embargo, las empresas en ocasiones optan por hacer el registro para otorgarles legitimidad. Para ello, simplemente basta con dar una una copia del contrato de trabajo firmado por ambas partes a la Junta de Conciliación y Arbitraje local, otra copia del contrato de empleo al empleado y la última la conserva la empresa.
El registro de los contratos de trabajo en México es una tarea sencilla, en algunos casos permitirá el desarrollo de la empresa y en otros, da certeza a los empleados, pero siempre será una forma de protegerse a largo plazo.
La Ley Federal del trabajo permite la celebración de 3 tipos de contratos de trabajo individual:
Por tiempo indeterminado.-Estos contratos de empleo se encuentran regulados por el artículo 35 de nuestra ley (LFT), y aplican a casos en los cuales la naturaleza de las funciones que desempeñan los empleados son de carácter permanente.
Por tiempo determinado.- El artículo 37 de la LFT, establece que este tipo de contrato se justifica siempre y cuando, lo exija la naturaleza del trabajo que se va a llevar a cabo y cuando tenga por objeto sustituir temporalmente a otro trabajador.
Por obra determinada.- Este contrato de trabajo únicamente es permitido cuando lo exija la naturaleza de las labores a realizar, y específicamente como su nombre lo indica por una obra en un período de tiempo, por ejemplo la industria de la construcción, pero ojo “A falta de estipulaciones expresas, la relación será por tiempo indeterminado”.

Citamos el artículo 25 de la Ley Federal del trabajo 2015 (vigente):
Artículo 25. El escrito en que consten las condiciones de trabajo deberá contener:
I. Nombre, nacionalidad, edad, sexo, estado civil y domicilio del trabajador y del patrón;
II. Si la relación de trabajo es por obra o tiempo determinado o tiempo indeterminado;
III. El servicio o servicios que deban prestarse, los que se determinaran con la mayor precisión posible;
IV. El lugar o los lugares donde debe prestarse el trabajo;
V. La duración de la jornada;
VI. La forma y el monto del salario;
VII. El día y el lugar de pago del salario;
VIII. La indicación de que el trabajador será capacitado o adiestrado en los términos de los planes y programas establecidos o que se establezcan en la empresa, conforme a lo dispuesto en esta ley; y
IX. Otras condiciones de trabajo, tales como días de descanso, vacaciones y demás que convengan el trabajador y el patrón.

[bookmark: _GoBack]Actividad: Las alumnas deberán realizar por binas un mapa conceptual sobre el tema. De tarea deberán entrar a la página de la clase, descargar el formato de “Contrato Individual de Trabajo por Tiempo Indeterminado”, cada alumna de manera individual deberá llenar su propio formato. Después por empresa se reunirá todos y se anexaran al avance de manual. 
