2° “B”, comercialización, de 8:30 a 9:30.
[bookmark: _GoBack]Instrucciones: reunirse por empresas, realizar cuadro sinóptico de la información, comenzar a diseñar su propio logotipo, entregar tres propuestas  de logotipos dibujados a mano el día lunes 7 de marzo en una hoja blanca, deben de ser ideas originales no sacadas de internet, de otra manera es plagio y está penado por la ley. 

¿QUÉ ES UN LOGO Y PARA QUÉ SIRVE?
Este es un mensaje abreviado de todos los valores de una marca y el cual está compuesto de un grupo de letras, símbolos, abreviaturas, cifras etc. para facilitar una composición tipográfica que las personas identifiquen y asocien rápidamente con la empresa a la que le pertenece. 
El logotipo es la firma de su compañía. 
Un logotipo sirve para dar a conocer e identificar a la empresa o institución que representa por largo tiempo, de tal modo que los receptores asocien el o los productos o servicios ofrecidos fácilmente a ella. 
Este deberá estar presente en toda la papelería comercial, ya sea en cartas, membretes, sobres, facturas, tarjetas personales, publicidades, etc. Su empleo se puede extender a uniformes, embalajes, etiquetado de productos y anuncios de prensa. 
Es a través de las marcas y los logotipos, por medio de los cuales las organizaciones comunican y distinguen sus productos o servicios; otorgándole beneficios tanto a los propietarios como a los consumidores; al primero le está dando un valor agregado a sus productos y servicios, mientras que a los segundos les indica calidad o valor. 

CARACTERÍSTICAS Y CONFECCIÓN DE UN LOGOTIPO 
· Es un texto sintético e icónico. 
· El texto escrito es brevísimo, generalmente corresponde al nombre de la empresa, institución o campaña publicitaria específica. 
· Los elementos gráficos recurren a las formas, colores, tipografías, etc. para darle expresividad e identidad al ícono. 

COMO ESTÁ CONFECCIONADO UN LOGOTIPO 
· Sólo con imágenes. 
· Con imágenes y letras. 
· Sólo con letras. 

UN LOGOTIPO FUNCIONAL Y EFECTIVO 
· Debe corresponder a un tiempo: Su concepción y diseño debe estar inspirado en una época, en una cultura. Los cambios posteriores que se le hagan para ir adaptándolo a los tiempos nuevos, deben ser tan imperceptibles para que se conserve siempre su estilo original. 
· Debe ser simple: Los elementos gráficos que lo componen deben ser pocos, claros y estilizados. 
· Debe ser fácil de recordar: Su impacto visual debe ser inmediato y perdurable, un objetivo difícil de cumplir en el ambiente de saturación visual en que vivimos. 
· Debe ser único y diferenciador: La función clave de un logotipo es la de identificar. Su diseño, sus colores y formas, deben ser únicas en el mercado, permitiendo que los espectadores lo reconozcan inmediatamente y de forma inequívoca. 
· Debe funcionar en diferentes medios: Su diseño deber permitir su correcta visualización en medios impresos y en pantalla, en diferentes resoluciones y distancias, en color o en blanco y negro. 
· Debe ser coherente con el resto de la identidad corporativa: El logotipo ha de estar perfectamente integrado con el resto de materiales que utilice la compañía para sus comunicaciones: material de papelería, envoltorios, material promocional, la página web, los anuncios televisivos y carteles, etc. 
· Debe resistir el paso del tiempo: El logotipo debe ser funcional y válido independientemente de las modas o gustos temporales de las diferentes épocas y movimientos sociales y culturales. 


SIGNIFICADO DE LAS LÍNEAS EN UN LOGOTIPO 
· Un logo elegante se caracteriza por llevar líneas delgadas. 
· Las líneas gruesas, se utilizan para que un logo sea impactante. 
· Si lo que quiere trasmitir su empresa a través del logo es movimiento, suavidad, las líneas curvas son la correctas, además de ser para representar relaciones personales e informales. 
· Las líneas rectas se vinculan a la tecnología, la formalidad y la seriedad. 
· Por su parte las líneas angulosas son más potentes, indican fuerza, empuje y también se asocian con el mundo tecnológico. 

TEXTO O TIPOGRAFÍA DE UN LOGO 
En los casos de logos basados sólo en texto, las formas de las letras también son fundamentales. 
Cuando la palabra (el nombre de la marca o su forma abreviada) se articula con un ícono, la fuente suele seguir el mismo sentido que la imagen. 
En otras ocasiones la tipografía se elige para generar un contraste con el ícono. Tal es el caso de Puma, en cuyo logo las letras expresan solidez y el ícono movimiento. 
A través de la tipografía, el cuerpo, el estilo, la inclinación y el color se debe representar la esencia de una compañía. Es importante mantener siempre la legibilidad en todos los tamaños. 

CONSEJOS PARA TENER UN LOGO DE ÉXITO 
+ Si usted crea varias alternativas, elija en base a las opiniones de sus clientes potenciales, empleados y allegados. Por ejemplo, puede habilitar una encuesta en su página web, u ofrecer a sus clientes un presente a cambio de completar una encuesta de opinión sobre los diseños. 
+ Observe el diseño en conjunto, en busca del equilibrio, es la clave del éxito. 
+ Tenga muy en cuenta que el logotipo de su empresa es Marketing, no pasiones. Muchas personas suelen incluir en sus logotipos alguna preferencia personal, recuerde que ante todo debe comunicar la identidad de la empresa y su posicionamiento comercial. 
+ Su logo debe permitir su aplicación sobre distintos materiales más fácilmente que otros. Si planea bordar su logotipo sobre uniformes o rotular los vehículos de su empresa, asegúrese que el diseño lo permita y al mismo tiempo conserve sus características fundamentales. 
+ El éxito de un logo no sólo depende de su composición interna, sino de la difusión que se haga de él a través de avisos publicitarios y otras formas promocionales. 
+ Una vez realizado el logo de una empresa, es importante registrarlo para protegerlo y mantener la identidad de la compañía. Este paso es fundamental para evitar conflictos de propiedad. 
+ Es útil emplear una frase de marca o eslogan junto con el logo, en los casos en que una compañía ofrece muchos productos y servicios diferentes. La frase de una marca  permite ampliar o expandir el significado dado por el logo, así también como facilitar una comprensión instantánea.

